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Úvodem: 
Ráda bych se s Vámi podělila alespoň o některé zážitky a zkušenosti, které jsem získala díky 
studijního pobytu na Justus-Liebig-Universitaet Giessen, kde jsem společně s mou 
spolužačkou a kamarádkou Markétou Paclovou studovala letní semestr 4. ročníku a zároveň 
prožila krásnou část svého studentského života. 
 
Giessen: 
Giessen je příjemné univerzitní město přibližně velké jako Olomouc, kousek od Frankfurtu 
nad Mohanem, se kterým má velmi dobrý vlakový spoj. Studenti si zde skutečně přijdou na 
své, je zde k dispozici vše, co potřebují. 
 
Jazykový kurz: 
Před začátkem letního semestru (, který v Giessenu začínal až v dubnu), měli všichni 
zahraniční studenti možnost absolvovat třítýdenní jazykový kurz. Byla to výborná šance, jak 
se začlenit do dění v Giessenu, odpoledne mít možnost zařizovat veškeré nutné formality 
(zapsat se na úřadech, zřídit si konto v bance, pořídit si kartu do menzy, německou SIMkartu, 
a kopu dalších důležitých věcí), ale také se seznámit. Ráda bych však podotkla, ze byť byl 
kurz zaměřen jak na gramatiku, tak i konverzaci, četbu, a další krásy jazyka, tak nějak se zde 
předpokládá, že student přijíždějící do Německa za účelem studovat v němčině, má dobré 
jazykové znalosti, které bude dále rozšiřovat. Na závěr kurzu jsme psali test z jednotlivých 
okruhů výuky, který byl ohodnocen známkou a kredity. (Není však podmínkou k dalšímu 
studiu.)  Následně se nám velmi dobře začlenilo do onoho studijního kolotoče, jelikož většinu 
nezbytných formalit jsme již měly vyplněny. Kurz mohu všem vřele doporučit! 
 
Studium: 
Výuka v Giessenu je lehce odlišná oproti té naší. Přednášky probíhají v jiném semestru než 
praktická výuka. Ale při troše dobré vůle a hlavně snaze a píli, nebyl problém obojí skloubit   
a absolvovat jak celý semestr přednášek z chirurgie, traumatologie,( i určité volitelné 
přednášky z chirurgie), gynekologie, semináře z gynekologie, přednášky z urologie i očního 
lékařství, tak také blokovou výuku, podobnou té naší, ze stejných předmětů. Zkoušky jsou 
většinou písemné na konci semestru a studijní literatura je hojně k dostání v univerzitní 
knihovně. A navíc, pokud máte zájem, můžete dvakrát týdně ve večerních hodinách zdarma 
navštěvovat kurzy němčiny. 
 
Zahraniční studenti absolvují výuku společně s Němci. (My jsme byly ve skupině Němců 
jediné cizinky.) Při výuce se nemusíte bát se na cokoliv zeptat, rádi a vstřícně vám odpoví. 
(Jen nedoporučuji ptát se na něco teoretického v průběhu praktického cvičení. Spolužák –
Němec - se setkal s odpovědí, že teorie se probírá na přednáškách, zatímco na prakticích se 
procvičuje prakticky. Poměrně striktně toto rozlišují a nechtějí na prakticích ztrácet čas 
teorií.) Ale na přednáškách se skutečně nebojte na cokoliv zeptat. Vím, že to člověku trochu 
trvá, než překoná ostych, ale poté, co to jednou zkusí, příště se již bát nebudeJ 
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Pro zahraniční studenty také existuje tzv. Erasmus Buero. Kancelář, ve které jeden den 
v týdnu v určitou dobu sídlí dvě studentky medicíny, které Vám ochotně s čímkoliv pomohou, 
poradí a pokusí se zařídit téměř nemožné. A pokud něco není v jejich kompetenci, obrátí se na 
prof. Snipese - neuvěřitelně vstřícného a nápomocného člověka, který cizojazyčné studenty 
vítá s otevřenou náručí. 
 
Jazyk: 
Výuka samozřejmě probíhá v němčině, i studijní materiály jsou německé. Na přednáškách se 
občas rozdávají „hand-outs“, což ulehčuje porozumění tématu. Podmínky pro všechny 
studenty /německé i zahraniční/ jsou stejné, ale němčinu doslova uslyšíte ze všech stran, takže 
Vám to velmi brzy už ani nepřijde. 
 
Ubytování: 
Ubytování je možné na kolejích. V Giessenu je více areálů, já jsem bydlela na 
Gruenbergerstrasse ve velkém kolejním areálu (a moje kamarádka o tři patra pode mnou). Byl 
zde výborný spoj městskou dopravou do města i do školy a pokud se chtěl člověk projít, dalo 
se dojít i pěšky. Pokud vím, přímo v centru žádné koleje nejsou. Na buňce má každý svůj 
malý pokoj, v jehož předsíňce je i šatna (doporučuji si dovézt nebo koupit větší baterku -v 
šatně není světlo) a také umyvadlo. Kuchyň (plně vybavená) a koupelna se 2 záchody a 
zevnitř zamykatelnými sprchami je společná pro celou buňku, tedy pro 8 nebo 11 pokojů. (Já 
jsem na naší buňce byla jediná ženského pohlaví. Bydleli se mnou dva Němci a dále většinou 
zahraniční studenti studující v Německu delší dobu. Nemohu si na spolubydlící ani jediným 
slovem stěžovat. Vždy u nás byl pořádek a domluvili jsme se bez problémů na čemkoliv.  
Pokud na koleje přijedete o víkendu (a budete tudíž s koordinátorem domluveni, že Vám 
přijde odemknout a donese klíč), počítejte s tím, že povlečení dostanete až v pondělí. 
V suterénu jsou pračky, takže si zde za menší poplatek můžete cokoliv vyprat. Sušáky jsou 
k dispozici na buňkách, je třeba se jen domluvit se spolubydlícími.. (Prací prášek a žehličku 
musíte mít svoji.) 
Každý pokoj má připojení k internetu. Stačí jen zažádat o heslo a trochu hlídat svou dobu 
pobytu na internetu. Je měsíčně limitovaná, ale pro běžné používání bez problémů stačí. 
Vyplatí se vzít si svůj notebook. Jinak jsou počítače k dispozici v areálu školy. 
Na koleje se platí poměrně vysoká kauce a Němci skutečně pečlivě hlídají, aby byl pokoj při 
Vašem odjezdu v pořádku, pak Vám peníze zase vrátí. 
 
Volný čas: 
Giessen je město plné možností. Můžete si předplatit kartičku na jakýkoliv sport (obdoba 
našeho ASC) a chodit kam se Vám zlíbí (-já jsem chodila tancovat společenské tance a můžu 
to všem jen doporučit). Můžete si pořídit permanentku na bazén, kam jsme chodili poměrně 
často. Pokud máte kolečkové brusle, určitě si je vezměte s sebou. Jsou tam  parádní stezky 
kilometry dlouhé a nádherné parky. Kina, divadla, kluby, diskotéky,..to vše je velice snadno 
dostupné. Také se určitě vyplatí ve volném čase cestovat. Studentská karta Vám umožní 
projet zdarma celé Hessensko a pokud se chcete podívat i dál, jen připlatíte. Doporučuji 
Frankfurt, Wetzlar, Butzbach v době městských slavností, Schiffenberg, Braunfels, Mainz, 
Marburg, Heidelberg, Kolín, Kassel a nenechte si ujít botanickou zahradu, ZOO a Main 
Tower (vyhlídku z 54.patra) ve Frankfurtu. Univerzita také organizuje poznávací výlety ( na 
den, víkend i na 5 dní) za velmi výhodnou cenu. Já jsem měla možnost navštívit Bamberk, 
Erlangen, Bremen a ostrov Helgoland. Nenechte si to ujít! 
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Počasí: 
Giessen znamená německy zalévat. Takže zde skutečně nemusíte moc často zalévat. Zažili 
jsme sice i parné horké dny, ale také tak silné průtrže, ze člověk, byť měl deštník, skončil do 
poslední nitky promočený. Ani kroupy nejsou výjimkou. Ale tak nádhernou duhu, jakou jsem 
pozorovala ze svého kolejního pokoje, jsem ještě nikdy neviděla. Každý si zde přijde na svéJ 
 
Strava: 
Německá kuchyně je podobná té naší. V menze vaří za výhodnou cenu velmi chutně a je si 
z čeho vybírat. Navíc výuka obvykle probíhá i odpoledne a dostanete zhruba půlhodinovou 
přestávku na oběd, takže stravování v menze se skutečně vyplatí. (Pozor na dochvilnost, 
Němci zásadně chodí přesně!) V průběhu praxe také můžete navštěvovat fakultní jídelnu 
určenou zaměstnancům, dostanete zde po dobu trvání praxe i slevu. Jinak potraviny v běžných 
supermarketech nepřijdou o moc dráž než u nás.  
 
Věřte mi, že o svém studijním pobytu bych ještě mohla psát strany a strany a nebralo by to 
konce. Je obtížné popsat do pár vět půl roku života. A proto kdybyste měli jakékoliv dotazy, 
bez problémů se na mě obraťte: p.langerova@centrum.cz anebo přímo na mobil: 777605385. 
Ráda pomůžu nebo aspoň poradím s čímkoliv. 
 
Závěrem 
bych chtěla poděkovat všem, kteří mi tuto stáž umožnili. Byl to nezapomenutelný zážitek a 
získala jsem zkušenosti, které si ponesu do následujícího života – profesního i osobního. Jsem 
vděčná, že jsem měla tu možnost, studovat v zahraničí a všechny ostatní studenty bych ráda 
podpořila, aby se nebáli a vycestovali na studijní pobyt také. I já jsem odjížděla s obavami, ale 
nyní mohu zhodnotit, ze jsem se nesetkala s žádnou nepřekonatelnou překážkou a celý pobyt 
mohu hodnotit jedině „výborně s pochvalou“. 
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